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Αξιότιμη Κυρία Υπουργέ Παιδείας & Αξιότιμε Κύριε Διευθυντή Π.Ε. Β΄Αθήνας 

 

Με θλίψη πληροφορηθήκαμε ότι η Διεύθυνση Π.Ε Β΄Αθήνας προγραμματίζει 

τη σύμπτυξη των 2 τμημάτων του Ολοήμερου Νηπιαγωγείου Εκάλης σε 1 τμήμα των 

25 παιδιών (ενώ οι εγγραφές των νηπίων και προνηπίων είναι ήδη 28). Ο 

συγκεκριμένος αριθμός δεν είναι ο τελικός αριθμός εγγραφών, καθότι μέχρι και τον 

Ιούνιο συνεχίζονται εκπρόθεσμες εγγραφές (καθώς και μεταγραφές από όμορα 

Νηπιαγωγεία), οπότε σε περίπτωση που κλείσει προγενέστερα το δεύτερο τμήμα του 

Νηπιαγωγείου Εκάλης, πολλά παιδιά θα αναγκαστούν να «εκδιωχθούν» από το 

εκπαιδευτικό πλαίσιο της περιοχής κατοικίας τους. 

Η πρόθεση του Υπουργείου Παιδείας να μεταφέρει τρία ή περισσότερα από τα 

παιδιά που έχουν εγγραφεί στο νηπιαγωγείο Εκάλης στα νηπιαγωγεία της Νέας 

Ερυθραίας, που είναι ασφυκτικά γεμάτα, θα προκαλέσει μεγάλη ταλαιπωρία στους 

γονείς και τα παιδιά, που διαμένουν στην Εκάλη. Επιπλέον δημιουργείται σοβαρός 

προβληματισμός για το γεγονός ότι οι συνθήκες εκπαίδευσης σε μια τάξη νηπίων και 

προνηπίων με 25 μαθητές που είναι στοιβαγμένοι σε μια τάξη, με ορατό τον κίνδυνο 

διαρκών λοιμώξεων, σε μια ηλικία, που οι παιδικές ιώσεις είναι πολύ συχνές και ο 

κίνδυνος μετάδοσης πολύ υψηλός. 

Επιπρόσθετα το σχολείο βρίσκεται σε απομακρυσμένη περιοχή οπότε η ύπαρξη 

ενός εκπαιδευτικού ανά βάρδια με 25 νήπια σε ολόκληρο το σχολικό κτίριο, ενέχει 

κινδύνους σε περίπτωση ξαφνικής αδιαθεσίας της εκπ/κου ή ατυχήματος παιδιού. 
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Επίσης, αυτομάτως θα υποβαθμιστεί η ποιότητα της εκπαίδευσης καθώς ο 

αριθμός των 25 παιδιών ηλικιών 4 και 5 ετών είναι υπερβολικά μεγάλος για την 

ευαίσθητη προσχολική ηλικία, που αποτελεί ηλικία αυξημένων απαιτήσεων και 

αναγκαιότητας για εστιασμένη προσοχή, φροντίδα και αυξημένη επίβλεψη.   

Το Νηπιαγωγείο της Εκάλης είναι ένα πρότυπο δημόσιο Νηπιαγωγείο, που 

στεγάζεται σε μια ευρύχωρη μονοκατοικία, διαθέτει τεράστιο κήπο και είναι παράδοξο 

το γεγονός του ότι αντί να μεταφερθούν παιδιά από τα ασφυκτικά γεμάτα και 

στενόχωρα όμορα Νηπιαγωγεία, προτείνεται η μεταφορά των παιδιών που διαμένουν 

στην Εκάλη σε Νηπιαγωγεία της Νέας Ερυθραίας. Η ενέργεια σύμπτυξης των 

τμημάτων του Νηπιαγωγείου της Εκάλης αποτελεί παραβίαση των θεμελιωδών 

δικαιωμάτων των παιδιών για ποιοτική δημόσια εκπαίδευση και αναμφίβολα θα 

οδηγήσει σε  υποβάθμιση της ποιότητας της εκπαίδευσης και στη συνέχεια σε πλήρη 

κατάργηση της μονάδας προσχολικής εκπαίδευσης καθώς αφενός θα θεωρηθούν 

ασύμφορα τα έξοδα συντήρησης για ένα μονοτάξιο νηπιαγωγείο και αφετέρου ο 

υπερβολικά μεγάλος αριθμός παιδιών σε μία τάξη θα οδηγήσει πολλούς γονείς στην 

απόφαση να αλλάξουν νηπιαγωγείο στα παιδιά τους. 

Με αυτή την απόφαση ο κίνδυνος κατάργησης του νηπιαγωγείου είναι ορατός 

στο εγγύς μέλλον, στοιχείο που συνεπάγεται ταλαιπωρία των μαθητών και της 

οικογένειας τους και υποβάθμιση της ποιότητας της υποχρεωτικής εκπαίδευσης για τα 

παιδιά προσχολικής ηλικίας των δημοτών της Εκάλης. Κατά συνέπεια θα αδειάσει και  

η δεξαμενή παιδιών του Δημοτικού Εκάλης με ορατό τον κίνδυνο στο μέλλον να 

συγχωνευτεί. 

Παράλληλα, κλονίζεται το δικαίωμα σε σταθερότητα που χρειάζονται τα παιδιά 

προσχολικής ηλικίας καθώς η απόφαση σύμπτυξης των τμημάτων συνεπάγεται 

κατάργηση της θέσης της μιας νηπιαγωγού, στοιχείο που θα προκαλέσει αναστάτωση 

στους μικρούς μαθητές, που είναι συνδεδεμένοι με την παιδαγωγό τους αλλά και στην 

εύρυθμη λειτουργία του Νηπιαγωγείου γενικότερα καθώς η παρουσία τουλάχιστον δύο 

νηπιαγωγών επιτρέπει περισσότερες- ποιοτικότερες δράσεις και αυξημένη προστασία 

για τους  μικρούς μαθητές. 

Εν κατακλείδι, θα θέλαμε να επισημάνουμε πως το νηπιαγωγείο της Εκάλης 

λειτουργεί πολλά χρόνια με υποδειγματικό τρόπο και παρακαλούμε θερμά για την 

αναθεώρηση της απόφασης σύμπτυξης των τμημάτων του Νηπιαγωγείου Εκάλης- που 

μόνο ολέθριες επιπτώσεις θα έχει σε επίπεδο ποιότητας εκπαίδευσης, ασφάλειας και 
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υγείας των παιδιών μας- και επιφυλασσόμαστε παντός νόμιμου δικαιώματός μας σε 

περίπτωση που δεν πράξετε τα δέοντα για τη διατήρηση των δύο τμημάτων του 

Νηπιαγωγείου.   

 

 Με εκτίμηση, 

Οι γονείς του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του Ολοήμερου Νηπιαγωγείου Εκάλης 

 


